
msb 

 Ata da 128ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 12 de dezembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Leur Lomanto Júnior (1º Vice-Presidente). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Alan Saches, Álvaro Gomes, Bira Corôa, Bruno 

Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, 

Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio 

Penedo, Graça Pimenta, Ivana Bastos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (46). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: 

ofícios dos Deputados Ângela Sousa e Targino Machado, justificando as ausências que tiveram 

em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes discorreu sobre a 

Sessão Especial que, naquela manhã, entregou o título de “Cidadão Benemérito da Liberdade e 

da Justiça Social João Mangabeira”, ao “camarada” Haroldo Lima, um militante comunista, que 

dedicou a vida para defender a democracia e a construção de uma nova sociedade. O Deputado 

Joacy Dourado registrou a visita que fizera ao Município de Irecê para acompanhar o lançamento 

de diversas obras vitais para o município, citando, entre outras, as obras de infraestrutura, do 

matadouro público, de creches, de quadras esportivas em escolas, do PSF, o “Projeto Cegonha” 

e o “Projeto Minha Casa, Minha Vida”, enaltecendo a administração do Prefeito Zé das Virgens, 

que justificava o prêmio que foi receber no Rio de Janeiro. A Deputada Graça Pimenta, afirmando 

que a privatização dos cartórios na Bahia irá proporcionar um atendimento com maior qualidade 

e rapidez, mostrou-se preocupada com os preços a serem praticados, conforme tabela anexa ao 

Projeto de Lei 19.551/11, do Poder Executivo, que tramita na Casa, sugerindo que o valor das 

taxas de fiscalização judiciária, previsto em 50% do valor das taxas dos serviços cartoriais, seja 

reduzido para um percentual de 40%, por julgá-lo suficiente para a prestação de bons serviços. O 

Deputado Fabrício Falcão parabenizou o ex-Deputado Haroldo Lima, “figura de grande valor para 

o País”, pela homenagem que a Asembleia Legislativa lhe conferiu naquela manhã. Parabenizou 

os paraenses, que decidiram, nas urnas, pela não divisão do Pará, dando uma demonstração de 
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que o povo não quer mais divisão territorial; o que o povo deseja são políticas concretas para que 

as regiões cresçam de forma uniforme. Nesse sentido, lembrou uma iniciativa baiana, que 

pretende dividir o Estado a partir do Oeste, mostrando-se confiante que, a partir do exemplo do 

Pará, o povo baiano dirá não à divisão do Estado.  O Deputado Carlos Geilson deu conhecimento 

a Casa sobre os diversos problemas que constatou no Município de Saubara (nas vias de acesso 

às praias, na coleta de lixo, na iluminação, no estacionamento de ônibus). Na oportunidade, 

acompanhado por moradores, visitou o Prefeito Antônio Raimundo, que fez um relato dramático 

da situação financeira do município e da falta de ajuda do Governo do Estado, razão pela qual 

apelou à população e aos veranistas para ajudarem o prefeito a fazer as melhorias que o 

município precisa, pagando os impostos. O Deputado Bruno Reis tratou sobre a visita que o 

Senador Aécio Neves fizera à Bahia no dia 09/12/12 para participar de um almoço no Hotel 

Fiesta com representantes políticos e lideranças que compõem a Oposição ao Governo Estado, 

bem como para participar no Município de Dias D’Ávila da inauguração da sede do Centro 

Administrativo pela Prefeita Andréa Xavier, do Partido Democrata. O Deputado Luciano Simões 

falou sobre o projeto do Executivo Estadual que trata do meio ambiente, levantando preocupação 

com a questão da estrutura administrativa da Secretaria de Meio Ambiente, apesar dos avanços 

ambientais que o projeto trará para o Estado. De igual modo, questionou sobre a estrutura de 

investigação da Secretaria de Segurança Pública, haja vista a situação de violência no Estado 

que, segundo o jornal Ney Yok Times, ocupa o primeiro lugar em criminalidade. Criticou a falta de 

recursos para estruturar essas secretarias, enquanto para as ONGs foram repassados mais de 

um bilhão de reais (denúncia feita pelo Deputado Paulo Azi). GRANDE EXPEDIENTE – Não 

houve orador inscrito. Constatada a falta de quorum regimental, através da solicitação do 

Deputado Sandro Régis, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Adolfo Viana, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Cláudia 

Oliveira, Elmar Nascimento, Herbert Barbosa, J. Carlos, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade e Ronaldo 

Carletto (17).      
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